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בסמנטיקה:הוכחותא':חלק

:1שאלה

טבעית:בסמנטיקההבאההסמנטיתהשקילותאתהוכיחוא.

-(𝑆1; 𝑆2); 𝑆3 ~𝑆1; (𝑆2; 𝑆3)

טבעית:בסמנטיקההבאההשקילותמתקיימתלאהכלליבמקרהכיהוכיחוב.

-𝑆1; 𝑆2~𝑆2; 𝑆1

טבעית:בסמנטיקההבאההסמנטיתהשקילותאתהוכיחוג.

if b then (if c then S1 else S2) else S3 ~ if b and c then S1 else if b and not c

then S2 else S3

:2שאלה

הבאה:לפקודהWhileהפקודהאתWhileבשפתלשנותנרצה
-do S while b

מתקיים.אינוbהתנאיכאשרנפסקשלהוהביצועלפחות,אחתפעםמתבצעתשתמידלולאהזוהי

לדוגמה:
-do x = x-10 while x>10

x=7בובמצביתחילאםx=-3בובמצבויסתיים,x=55בובמצביתחילאםx=5בובמצביסתיים

whileפקודתעבורהטבעיתלסמנטיקהכלל/יםהוסיפוא. do.מבנהעללהסתמךיכוליםאינםהכללים
בשוםתופיעשלהרגילהwhileשהפקודהאסורכלומר,המקורית.whileבשפתהקייםwhileלולאת
החדשים.בכלליםמקום

א:בסעיףשיצרתםהמורחבתהטבעיתבסמנטיקההבאההסמנטיתהשקילותאתהוכיחוב.

do S while b ~ S; if b (do S while b) else skip

:3שאלה

היה:.nהמספריםעבורSyntaxהכינניח-

n ::= 0 | 1 | n 0 | n 1

הבינאריים.המספריםעבורהסמנטיקהאתהגדירוא.

כי:הוכיחוב.

טוטאלית.פונקציההיאשהוגדרההסמנטיקהפונקציית-
●A total function returns an output for every single possible input.



:OCAMLב':חלק

הקבצים:מהתרגילכחלקמצורפים

●ast.ml-השפהשלמורחבסינטקסאתהמייצגקובץ-while.

●semantics.ml-ואריתמטיים.בוליאניםביטוייםשלסמנטיקההמייצגקובץ
●nos.ml-הטבעית.הסמנטיקההגדרת

ocamlc)הראשוןבתרגולזאתשעשינוהאופןבאותואלוקבציםלקמפלניתן -o)

הראשון.בתרגילשראינוהצורהבאותהלהריץניתן

לעשותמהתרגולבהגדרותנעזראנחנובאוקמל.whileהשפהשלהמפרשאתנבנהאנוזהבחלק
זאת.

ומוכנות?מוכנים

א':שלב

בוליאנים,ביטוייםאריתמתיים,ביטוייםשלמסינטקסמורכבתwhileשפתבתרגולשראינוכפי
ופקודות.

באוקמל.Variantsידיעללייצגניתןמאלואחדכלאת

(.Var)משתנההמייצגVariantההוגדרשםast.ml-הבקובץעיינו

הבאים:Variantsהאתהגדירוast.mlבקובץ

n ::= int -> ??

(Tagבצורךללאלהגדירניתןיחידבנאיקייםאם)טיפ:

Intומחזירה(Var)משתנההמקבלתפונקציהעבורטיפוסנגדירבואוכעת

state ::= var -> ??

(Tagבצורךללאלהגדירניתןיחידבנאיקייםאם)טיפ:

.variablesועבורstateפונקציותעבורהטבעיים,המספריםעבורהביטוייםאתייצגנוכהעד

ובוליאנים:אריתמתייםביטוייםעבורsyntaxהאתנגדירכעת

a ::= Num | Var | Add | Mult | Sub

b ::= TT | FF | Aeq | Beq | Leq | Neg | And

ואריתמטיים(בוליאניםביטוייםעבורכברשוויוןלהגדירשנוכלכדיAeqוBeqעבורההגדרה)טיפ:

פקודות:עבורSyntaxהאתנגדירוכמובן

https://dev.realworldocaml.org/variants.html
https://dev.realworldocaml.org/variants.html


stm ::= Ass | Skip | Comp | If | While

ב:שלב

שייצרנו.Syntaxהעבורהסמנטיקהאתנגדירבואוכעת

בעצםבתרגולשהסברנוכפילמימוש,הסמנטיקותלכםמחכותשםsemantics.mlהקובץאתפתחו
פונקציות.עלמדובר

ההתחלתיהמצבאתנגדירתחילה

let default_state x = ??;;

?(stateגםשהיאזוכריםלאפס,variableכלשממפההפונקציההיאdefault_stateכינניחבואוטיפ:)

בתרגולשראינולדוגמהבדומההמצב,לעדכוןלדאוגעלינוכעת

𝑠1 =  𝑠0[𝑥 −> 𝐴[𝑒]
𝑠0

]

הבאה:הפונקציהאתנגדיר

let create_state prev_state x e= ??;;

חשובאךמאתגר?(stateבעצםמהו,stateלהחזיררוציםאנחנוחשבו!טיפ:)

הסמנטיקה!אתלממשרוצווקדימה

let rec aritmetic_semantic exp s = ???;;

let rec boolean_semantic exp s = ???;;

let rec nos exp = ???;;

(.create_stateבפונקציהלהשתמשנרצה,Assלהגדרתטובטובלבשימוטיפ:)



ג':חלק

שלנו!לסמנטיקהנוספותהגדרותנוסיףבואואבלכיף,היהעכשיועדטוב

?if-assאתזוכרים

האבסטרקטי:לעץזהכללהוסיפו

stm ::= Ass | Skip | Comp | If | While | If_Ass

כן.גםהטבעיתלסמנטיקהוכמובן

(nosהפונקצייתכלומרהטבעיתלסמנטיקהכןכמוהאבסטרקטילעץלהוסיף)כלומר

Repeatששטענוהיובתרגול UntilלשפתטובהתוספתלהיותיכולהיהWhile,גםזותוספתהוסיפו
כן:

כן(גםsemanticsהולקובץast)לקובץ

stm ::= Ass | Skip | Comp | If | While | If_Ass | Repeat

עובדת.סמנטיקהכיצדואמיתיתעמוקההבנהוקיבלתםכאןעדשהגעתםמקווהאני


